



Žerotický zpravodaj

léto 2008

Vážení občané,

léto bohužel pomalu ale jistě odchází a tak za vámi přicházíme s nejnovějšími zprávami ze Žerotic.

1. Nové byty ve staré škole

Práce na nových bytech během léta ustaly, firma Dodo bude pokračovat od září, samozřejmě tak, aby stihla termín pro předání stavby, tj. květen 2009. Na každý pád připomínáme, že žádostí již podaných je sice dost, ale stále máte možnost o byt požádat.

2. Popelnice

Znovu musíme připomínat občanům, aby se chovali zodpovědně a ekonomicky. Přestože jsme v minulém zpravodaji upozorňovali a žádali občany o to, aby dbali na naplněnost popelnic a nepředstavovali odpadové firmě zbytečně poloprázdné nádoby, zvýšil se za poslední období počet nádob ze 120 (duben 2008) na 134 (červenec 2008). Jsme totiž sami proti sobě, platí zde přímá úměrnost, čím více nádob, tím vyšší náklady pro výpočet plateb za odpady pro vás občany v příštím roce.

3. Kanalizace

Přestože nebylo zatím zveřejněno přesné datum pro podávání žádostí o dotace na vybudování kanalizace pro malé obce do 2000 obyvatel, bylo již na internetových stránkách SFŽP uveřejněno oznámení zde - <http://www.opzp.cz/clanek/254/625/zverejnen-aktualizovany-harmonogram-vyzev/>. Znamená to, že opět po letech máme reálnou šanci uspět s žádostí pro celou oblast v povodí Jevišovky – Výrovce, Tvořihráz, Kyjovice a Žerotice.

4. Oprava kapličky na Tvořihráz

V minulém zpravodaji jsme vám oznámili, že letos opravíme kapličku u silnice k obci Tvořihráz. Musíme ale konstatovat a po pravdě řečeno velmi neradi, že oprava bude provedena až příští rok. Mrzí nás to dvojnásob i proto, že máme v Žeroticích občany, kteří chtějí na její opravu sami dobrovolně přispět, čehož si samozřejmě velmi vážíme. Přestože je více důvodů pro to, že letos oprava nebude, hlavním důvodem je skutečnost, že není možné na státem chráněnou památku, což kaplička je, sáhnout bez svolení příslušných orgánů tj. stavební úřad, památkový ústav, odbor památkové péče MěÚ Znojmo. Navíc kaplička není v majetku obce, ale leží na pozemku SÚS Znojmo, od které se budeme snažit tuto stavbu převést do vlastnictví obce. Touto dobou tedy vyřizujeme potřebná povolení a hned na jaře bychom s opravou začali. Jak jste si jistě všimli, některé obce (Vítovice, Těšetice) mají podobné kapličky spraveny překrásně. Stejně tak bude vypadat i kaplička naše. Mimochodem ani prostředky, které plánovalo uvolnit DSO Moravia, nebyly radou DSO nakonec schváleny, takže hradit tuto stavbu bude obec a případní sponzoři. Předběžný příslib nám již dal za firmu Agroservis Višňové pan Pevný ze Želetic.

5. Zadání projektu řešení prostranství před kostelem

Velmi zajímavě navrhl zatím jen studii ing. arch. Poláček ze Znojma na architektonické řešení prostranství u kostela, staré školy a školky. Místo bude do budoucna jistě velmi využíváno (nové byty, cyklopenzion s vinárnou, návštěvy kostela...). Z těchto důvodů jsme zadali uvedený projekt ke zpracování tak, aby vkusně a citlivě řešil parkování, chodníky i celé prostranství u lípy a kříže před kostelem. V jeho realizaci (k vydání stavebního povolení) nám však vadí ten fakt, že větší část pozemku není obecní a navíc je tzv.

blokována restitučním sporem potomků bývalého majitele žerotického velkostatku Aloise Fischla. Spor se táhne již mnoho let a zatím není známo, kdy bude rozhodnut. Pozemek zatím patří Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových a ten s ním do vyřešení sporu nemůže nijak nakládat. O bezúplatný převod či prodej máme již dávno podanou žádost.

6. Volby do zastupitelstev krajů

Když před lety vznikaly kraje a jejich úřady, všichni jsme se ptali a možná i pochybovali, zda je to krok vpřed nebo je to jen další zbytečná byrokratická instituce. I když pochybnosti v mnohých zůstaly, je třeba také říct, že nejen pro naši obec je existence krajských úřadů velmi důležitá a v minulosti se často ukázalo, že v případě Žerotic i velmi přínosná. Ukázalo se, že s krajskými politiky se velmi dobře jedná a že současná koalice o svůj „kraj“ dobře pečuje. Jen namátkou dvě akce, které zásadně spolufinancoval kraj - **silnice do Želetic** – před vznikem krajů neřešitelný problém.

O převod a opravu se zasadil ing. Pospíšil, krajský radní za ODS

-oprava kostela – velmi výrazně pomohl ing. Lubomír Šmíd, krajský radní za KDU-ČSL ing.

Vybíral, krajský zastupitel za KDU-ČSL.

Vyzýváme Vás všechny, abyste přišli k volbám, které na první pohled nejsou až tak důležité. Pro další vývoj našeho kraje - měst i obcí, tedy i pro další rozvoj Žerotic, jsou důležitě zásadně. Volby do zastupitelstev krajů i do Senátu se konají ve dnech 17. a 18. října 2008.

7. Hřbitov – poplatky za pronájem hrobů

Protože náš hřbitov se po letech dost změnil a staré mapy a plány hrobů již byly značně nepřehledné, nechali jsme letos vyrobit plány nové, přehledné, aktualizované. V následujících týdnech a měsících budou majitelé hrobů písemně osloveni a vyzváni k zaplacení poplatku za pronájem hrobového místa na dobu 10 let.

8. Úprava prostranství za obchodem u dětského hřiště

S firmou Jednota Moravský Krumlov jsme se dohodli, že v prostorách mezi obchodem, dětským hřištěm a obecním úřadem položí a doplní dlažbu tak, aby tyto prostory u dětského hřiště byly už celkově vyspraveny a dokončeny. Veškeré práce bude zcela hradit společnost Jednota.

9. Zloději kovů – budme pozorní

Velkým problémem nejen naší obce, ale celé společnosti jsou zloději kovů. Jejich drzost se v minulých týdnech projevila i v Žeroticích, kdy bylo opět odcizeno několik kovových poklopů a dokonce jednomu občanovi za bílého dne byl odvezen téměř před jeho vlastníma očima plechový sud na jímání dešťové vody. V této souvislosti vás vyzýváme ke zvýšené opatrnosti, pokud je nám známo, ve dnech krádeží byl v naší obci několikrát spatřen podezřelý vůz pick-up s modrým pruhem.

10. Květiny u zastávky

Z prostředků Dobrovolného sdružení obcí Moravia bude na podzim zvelebeno prostranství u nové autobusové zastávky. Návrh a zakoupení nových květinových a keřových záhonů jsme nechali zpracovat firmu pana Meisla ze Znojma, který tak pěkně vyřešil okolí zastávky v Kyjovicích.

11. Posvícení

Letošní letní posvícení bylo ve znamení nádherného počasí a také vysokého počtu „účinkujících“. To podzimní „svatomartinské“ proběhne ve dnech 15. a 16. listopadu se stejným programem – sobotní zábava a nedělní dechovka se zaváděním.

12. Hasičské úspěchy

Letos můžeme označit především vysokou návštěvností letní hasičské závody u hradu za událost roku. Vynikající příprava, skvělé výkony všech družstev, to jsme viděli 2. srpna 2008. Mimo to se naši hasiči účastní i jiných okresních zápolení, nejlépe se předvedli 30. srpna v Želeticích, kde obsadili druhé místo s rekordním časem 20,55 s. Za skvělou reprezentaci obce všem hasičům, kteří svoji práci vykonávají zcela zdarma ve svém volném čase, touto cestou velmi děkujeme.

13. Rybářské závody

Také RS Žerotice připravil na závěr prázdnin závody - hlavně pro děti. První místo si vychytil Luboš Krbálek junior, kterému se poštěstilo ulovit dokonce více než metrového bojovníka – jesetera. Ten byl samozřejmě vpuštěn zpět do vody.

14. Významná výročí

V tomto letním období jsme blahopřáli či budeme blahopřát těmto našim jubilantům:

pan **Josef Weiss** 75 let (1.7.), paní **Pavla Čadová** 81 let (11.7.), paní **Irena Sovová** 81 let (23.7.), paní **Marie Matulová** – 75 let (28.7.), paní **Anežka Balíková** - 81 let (14.9.), pan **František Kelča** - 83 let (22.9.) a pan **František Hanzal** – 88 let (23.9.).

Všem Vám, naši milí oslavenci, posíláme touto cestou přání všeho nejlepšího, zvláště pak pevného zdraví a spokojenosti do dalších let. Radostnou zprávou je také narození zatím nejmladšího Žerotáka a tím je malý **Martínek Nerada**. Jemu i jeho rodičům přejeme šťastnou budoucnost.

Bohužel musíme oznámit i smutné zprávy a těmi jsou úmrtí pana **Miroslava Milera** (65 let) a žerotického rodáka, pana **Josefa Šálka**, který zesnul ve věku nedožitých 87 let. Jejich rodinám vyjadřujeme svoji upřímnou účast.

15. Nové knihy v místní knihovně

Tomáš Halík: Máš před sebou všechny mé cesty – sborník k 60. narozeninám vašeho oblíbeného autora.

Tereza Boučková: Rok kohouta – autobiograficky laděný román, skvěle napsaný formou deníku naší známou spisovatelkou.

Vlasta Javořická: Dva mlýny – romantika z vesnického prostředí uprostřed Vysočiny.

Vlasta Javořická: Za pluhem: dvoudílný román

Václav Koubek: Hospodské vesnické a karí povídky

Artur Conan Doyle: Z říše tajemství – klasická detektivka s Sherlockem Holmesem „v hlavní roli“.

Jaroslav Kmenta: Kmotr Mrázek . Zajímavý pohled do zákulisí českého podsvětí očima novináře z deníku MF Dnes.

Hermann Hesse: Demian – jeden z nejvýznamnějších románů něm. autora, nositele Nobelovy ceny za literaturu.

16. Aerobic

Pro všechny příznivce sportu a aerobiku zvláště tu máme dobrou zprávu od paní Radky Melicharové a to, že od čtvrtku 4. září se opět začíná cvičit a to v obvyklé dny, obvyklou hodinu na obvyklém místě – tedy každé úterý a čtvrtek v 19 hodin v sále KD.

Evidováno na Ministerstvu kultury pod č. MK ČR E 10435